

FUNDADOR: DONESIMO REDONDO 1933

TODOS LOS PUNTOS ESTRATEGICOS DE LA ZONA DEL CANAL DE SUEZ, OCUPADOS POR LOS INGLESES

"Egipto no se cruzará de brazos ante los actos criminales del enemigo", dice NAHAS BAJA

El jefe de la fuerza inglesa

Nuevas manifestaciones antibritánicas en EL CAIRO

El Cairo, 23.—A última hora de ayer se informó de que una fuerza británica precedida por veinte tanques había ocupado las estaciones ferroviarias, el arsenal y otras instalaciones de las afueras de la ciudad de Suez, que guarda la entrada sur del Canal.

El gobernador de Suez, Ibrahim Zaki el Kholi Bey, dijo a un periodista que la fuerza británica había avanzado, cortando las comunicaciones ferroviarias con El Cairo e Ismailia.

La acción fue emprendida después de que destructores británicos en las primeras horas del día escoltaron a seis barcos de suministros británicos dentro del disputado Canal y que las tropas británicas habían ocupado cuatro estaciones de ferrocarril en la vecindad de Suez para asegurar el movimiento de los suministros militares a las amenazadas guarniciones inglesas de la zona del Canal. No hubo resistencia por parte de los egipcios.

Con la ocupación de todos los puntos estratégicos en Suez, los ingleses han asegurado el control de todas las comunicaciones por ferrocarril y por carretera entre Suez y el resto de Egipto.



El teniente general sir George Erskine, comandante general de las fuerzas británicas en Egipto, cuya figura adquiere el máximo relieve con motivo de la tirantez existente entre Inglaterra y Egipto en la zona del Canal de Suez.

EDITORIAL

LA MUERTE DE FEDERICO GARCIA LORCA Y UNA MANIOBRA DE "LE FIGARO LITTERAIRE"

Mezclando verdad y mentira, que es el modo más refinado de practicar la insidia, "Le Figaro Littéraire", de París, nos trae a la memoria un aniversario singularmente doloroso: el de la muerte de Federico García Lorca. No había pasado desapercibida la fecha a nuestra prensa española, pero el semanario parisiense, convertido en esta ocasión en servil portavoz del comunismo "Lettres Françaises", se ha creído obligado a acibararla con esa protervidad que connota el acusar a uno de su propio dolor. Tiene "Le Figaro" un ramillete de motivos para alimentar su literatura folletinesca e insidiosa. Ahí está, por ejemplo, el caso de Charles Maurras; más dramático el de nuestro Antonio Machado, muerto de miseria y abandono junto a las bayonetas senegalesas de la legalidad francesa, y ya a este lado del Pirineo el de José Antonio, Ramiro, Maeztu, Pradera, Muñoz Seca, Honorio Maura y los miles y miles que, sin brillar en una actividad intelectual o artística, fueron asesinados por la barbarie roja. Pero esto, claro está, no sirve al propósito de "Le Figaro" cifrado en acusar a la Falange de la muerte del gran poeta.

Por más que estemos acostumbrados a sus dardos, la malevolencia gala alcanza su máximo nivel con esta insidia del semanario parisiense. De tal suerte rezuma mala fe, que la revista "Nouvelles Littéraires" se ha visto obligada a salir al paso con unas cuantas y razonadas verdades de mejor cuño. No vamos a reproducirlas ni mucho menos a regodearnos detallando aquel hecho luctuoso que tuvo por escenario la Granada de los albores del Alzamiento, cuando la excitación colectiva provocada por el odio rojo dificultaba el establecimiento de una administración militar o civil. Nos limitamos a unas ligeras consideraciones deducidas de la misma versión de "Le Figaro", rehuendo esa ganga alucinante y folletinesca de las escuadras que se deslizaban en la noche a la caza de liberales.

Estalla la guerra y García Lorca es detenido, pero entre sus aprehensores no figura ningún nombre falangista conocido. Los hombres de la Falange, por su manifiesta simpatía o por su actuación militante, se hacen presentes en este desdichado asunto con un religioso agustino y con Luis Rosales, que agotaría todos los recursos para salvar al poeta. El mismo semanario pone de relieve los esfuerzos de este camarada hasta el último momento. Desgraciadamente todo fue inútil, y García Lorca murió. Por cierto que poco después, un falangista escribiría un artículo titulado "Ha muerto el mejor poeta de la España Imperial", cuya misma hipérbolo es un buen testimonio de la repercusión dolorosa que la desaparición del poeta tenía en el ámbito falangista.

Ya que los hechos no pueden sostener su difamación, "Le Figaro" recurre a estrangular la lógica y viene a decirnos que la Falange no podía perdonar al poeta porque era becario de la Residencia de Estudiantes y amigo de Fernando de los Rios, Falla y Antonio Machado. Como han sido varios los falangistas que disfrutaron de esa condición de becarios, de acuerdo con razonamiento tan consistente, podíamos preguntarnos qué singulares motivos permiten la subsistencia de tan entrañables camaradas. Por otra parte, si el ser amigo de Antonio Machado atraía el odio mortal de la Falange, ¿cómo explicar que sea un falangista el que

(Pasa a la pág. quinta.)

¡¡AGRICULTOR!!

Para levantar el campo, para conseguir un beneficio a tu trabajo, el Estado te apoyará

SIEMBRA MAS TRIGO

EL ARMISTICIO HA DE SER COMO MAO TSE TUNG DESEA

Tokio, 23.—Mientras la Delegación comunista de tregua continúa retrasando la reanudación de las negociaciones, el primer ministro de la China comunista, Mao Tse Tung, dijo hoy en un discurso radiado por la emisora de Pekín que su Gobierno no accederá al armisticio sino en las condiciones que desea, y que insiste en que el paralelo 38 sea la línea de demarcación de los ejércitos adversarios.—Efe.

Poco ruido, pero muchas nueces

Las Vegas (Nevada), 23.—Los hombres de ciencia están satisfechos de la explosión de una bomba atómica, "tan pequeña que puede ser la señal del control humano de la desintegración del átomo".

La explosión inaugural, el lunes, de la segunda serie de pruebas atómicas hizo tan poco ruido y produjo tan poco resplandor que, comparándolos con las pruebas del invierno pasado, algunos observadores llegaron a pensar que se había sufrido un fracaso. Pero después se ha sabido que los hombres de ciencia habían conseguido reducir la bomba atómica a un tamaño más práctico.—Efe.

Importantes yacimientos de wolframio en el Barco de Avila

Barco de Avila, 23.—En el pueblo de Puerto Castilla, de este partido judicial, han aparecido importantes yacimientos de wolframio. Estos yacimientos se extienden por terrenos valdidos, llamados del común. Cada cual tiene asignada su parcela, siendo requisito indispensable para tomar parte en los trabajos residir en la localidad. Se cree que se han obtenido más de diez mil kilogramos.—Cifra.

Primeras nevadas en los Pirineos

Barcelona, 23.—En las últimas 24 horas se han registrado las primeras nevadas importantes en los Pirineos y en la cumbre del Montseny. El espesor de la nieve es de 20 centímetros en el puerto de La Bonaguà; de cuatro, en el lago Estanguet, y de dos, en Bellia. En La Bonaguà la temperatura ha descendido notablemente, pues de dos grados bajo cero ha pasado a ocho en la mañana de hoy, habiéndose recogido en dicho sector 28 litros de agua por metro cuadrado. Cifra.

Hoy llegará a Valladolid la Sagrada Imagen de Nuestra Señora de Guadalupe

Vendrá acompañada del Arzobispo de Méjico y amplio cortejo americano

LA ENTREGA OFICIAL SE HARÁ EN EL TEMPLO METROPOLITANO

De nuevo nuestra ciudad recibirá hoy la visita y ofrecerá albergue permanente a la Reina del Cielo en el Santuario Nacional de Nuestra Señora de Guadalupe. El Gran Promesa. Recordamos con emoción el grandioso recibimiento tributado por el pueblo vallisoletano a la Virgen en su venida de Oriente; aquellas aclamaciones y aquella devota piedad con que se manifestó a los fieles arrojados al paso de la Señora hacia su altar en el Templo Espiritual del Rey Divino; el homenaje imponente de la Plaza Mayor, con la ofrenda y la aceptación hechas por las jerarquías eclesásticas de Manila y Valladolid. Que aquella devoción mariana era sincera y honda, bien lo demuestra la continuidad de los fieles que se turnan diariamente a los pies de la Virgen de Antipolo para rezar y pedirle su protección segura en sus necesidades para el triunfo del Reino de Dios y su justicia.

Ahora, nuevamente, cubierta con un manto distinto, rodeada de las plegarias de todo el Occidente americano, se nos acerca la Madre de Dios para guardarse aquí también junto a la Promesa viva de su Hijo Divino, trayendo la esperanza y la fe de aquellos pueblos lejanos en el camino del agua o del aire, pero sincronizados exactamente en los latidos del corazón.

Conocemos la fe y el fervor mariano de la ciudad, y a más de ello su exaltación por todo el español de los extremos del mundo, donde escribió nuestra Patria las páginas impercederas y más brillantes de la Historia Universal. Por eso no dudamos en afirmar que se repetirá el apoteosis de que fulmos testigos al recibir Valladolid en la ciudad, engalanada con sus mejores prendas y su fervor al aire de la calle, dar su bienvenida entusiasta a Esta otra Peregrina que nos viene de la Nueva España, con el cortejo imperial de la jerarquía mejicana y de los hijos preclaros de aquellas tierras evangelizadas por nuestros misioneros.

Para mejor conocimiento del lector, a continuación repetimos el programa que publicábamos el domingo último.

DÍA 24
1.º Llegará la sagrada Imagen a la Santa Iglesia Catedral Metropolitana a las cuatro y media de la tarde, acompañada del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Méjico con una numerosa representación de aquel país, Instituto de Cultura Hispánica de Madrid, alumnos del Colegio Mayor Hispanoamericano, Obra de Cooperación Sacerdotal Hispanoamericana, Colegio Mayor de San Pablo y Real Congregación de Nuestra Señora de Guadalupe, de Méjico. La vespertina imagen, con su cortejo, se

estacionará en la calle de las Angustias, delante del Teatro Calderón, para hacer su entrada procesional en el Templo Metropolitano.

2.º Dentro del Templo Metropolitano, entrega oficial de la sagrada Imagen por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Méjico y contestación del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valladolid.

(Pasa a la 4.ª página)

LUCHA EN ISMAILIA



Soldados británicos del Regimiento de Fusileros de Lancashire protegen las instalaciones inglesas de esta ciudad después de los primeros disturbios en la zona del Canal de Suez.

(Foto Cifra Gráfica recibida por radio.)

La Armada yanqui experimenta un cohete humano

Los Angeles, 23.—La Armada está experimentando un cohete humano, tipo helicóptero, que puede ser atado a la espalda de un hombre y dispararlo al espacio. El helicóptero cohete pesa menos de 100 libras y se puede describir como el "helicóptero atado a la espalda". El piloto se sujeta a un sillín como el de una bicicleta, hace contacto y sale disparado al espacio. No hay fuselaje alguno y el piloto se eleva y aterriza sobre sus pies. El "cohete volador" se dirige por medio de una barra en frente del sillín. Una válvula de esta barra controla la velocidad.—Efe.

Mañana, elecciones en INGLATERRA

ATTLEE está seguro del triunfo

"La victoria laborista pondría en peligro la paz mundial", dice Churchill

Paris, 23.—Con calma y confianza espera Attlee las elecciones del jueves, según unas declaraciones hechas al diario socialista francés "Le Populaire". "Estoy seguro —añadió— de que un gran número de electores que están irritados, naturalmente, por dificultades personales, comprenden al aproximarse las elecciones todo lo que ha hecho el Gobierno laborista por el pueblo. Creo que este factor pesará mucho en los resultados. Por eso es por lo que los laboristas esperan el jueves con una confianza absoluta."—Efe.

Londres, 23.—Winston Churchill pronunciará el último gran discurso de la campaña electoral inglesa hoy, en el sudeste del país, donde su hijo Randolph

se presenta de nuevo a candidato para diputado. El contrincante es el laborista avanzado Michael Foot, que venció al joven Churchill el año pasado y parece que este año va a repetir. La circunscripción es Plymouth. Efe.

TODOS LOS POLITICOS INGLESES DE HOY SON IZQUIERDISTAS, DICE UN REDACTOR YANQUI

Londres, 23.—Gane quien gane, Inglaterra continuará siendo socialista, según declaró Lyle Yllson, jefe de las oficinas de la agencia United Press en Washington, que ha llegado a Londres para informar de las elecciones inglesas. Comparándolos con los americanos, dijo que todos los políticos ingleses de hoy son izquierdistas, entre ellos Churchill.—Efe.

DISCURSO DE CHURCHILL

Plymouth (Inglaterra), 23.—En su discurso a favor de su hijo Randolph, excaudillo conservador por esta ciudad, Winston Churchill ha dicho que la victoria laborista el jueves empeoraría las relaciones de Gran Bretaña con los Estados Unidos y la Unión Soviética y pondría en peligro la paz del mundo. "Nada podría ser peor para nuestro país y para la causa de la paz mundial que el que el señor Attlee pasase a depender de una vergonzosa conciliación entre el núcleo principal del partido socialista y las poderosas y turbulentas fuerzas de la izquierda que representan el señor Bevan. Todo el progreso de la creciente unidad y confianza entre nosotros y la gran República del otro lado del Atlántico se deteriora, y nuestro poder para influir en el curso de la política norteamericana podría verse seriamente perjudicado. No dudo en decir que tal situación sería perjudicial para llegar a un buen arreglo con la Rusia Soviética por medio de negociaciones basadas en la pacífica fuerza y en la concordia del mundo libre. Este no es momento en que podamos permitirnos debilitar la camaradería sobre el pensamiento norteamericano, basada en la confianza y la buena voluntad."—Efe.

Steinstucken, evacuado por los comunistas

Berlin, 23.—La Policía Popular ha evacuado Steinstucken, a los cinco días de haber ocupado la barriada y de haberse anunciado por las autoridades orientales su incorporación a la República democrática. Inmediatamente del Berlín occidental han sido enviados a Steinstucken viveres, prensa y la correspondencia que se hallaba detenida.—Efe.

Sangrientos disturbios en Malaca

Singapur, 23.—Veintiuna personas resultaron muertas y diez heridas en un sangriento choque ocurrido ayer entre soldados ingleses y bandidos comunistas en el norte de Malaca.—Efe.

Inglaterra reconocerá la nacionalización del petróleo persa

Londres, 23.—De fuente digna, dice la agencia United Press, se manifiesta que Inglaterra está dispuesta a entrar en negociaciones inmediatas con el Gobierno iraní del doctor Musadeq para el arreglo de la crisis petrolífera.

SILENCIO ROJO

Aún no se han reanudado las conversaciones de armisticio

Panmunjon, 23.—A las diez de la mañana de hoy, martes, los comunistas no habían ratificado aún las "reglas de campo" para la reanudación de las conversaciones de armisticio en Corea. El silencio rojo ha hecho imposible que se reanuden las conversaciones en pleno, según se indica en fuentes autorizadas del Mando de las Naciones Unidas.—Efe.

Tokio, 23.—Informes de Munsán dicen que los comunistas han efectuado cambios en el personal de su delegación para tratar del armisticio de paz en Corea. Se especula sobre si tales cambios podrán ser o no beneficiosos para las nuevas conversaciones.

Los japoneses piensan revolucionar la técnica fotográfica

FRANCIA NO CONTESTARA A LA U.R.S.S.

Paris, 23.—Un portavoz del Quai d'Orsay anuncia que Francia no contestará a la nota soviética de 19 de octubre denunciando como amenaza a la paz su participación en el Pacto Atlántico.

El Gobierno francés considera inútil continuar la discusión; Francia continúa basándose en los argumentos presentados a la Unión Soviética de septiembre pasado.—Efe.

Tokio, 23.—La industria óptica japonesa anuncia que ha perfeccionado unas lentes fotográficas que son cuatro veces más sensibles a la luz que cualesquiera de las actualmente conciliadas. Valdrían que dichas lentes revolucionaran la técnica fotográfica.—Efe.

El Santo del día

DIA 24 DE OCTUBRE El Arcángel San Rafael



El nombre de este santo arcángel, que significa Medicina de Dios, es conocido por disposición especial del Señor. La historia de Tobias, que nos relata el libro del Antiguo Testamento, lo dio a conocer. Tobias, hombre tímido de Dios, se vio favorecido por este arcángel que en forma de ave joven se ofreció para acompañar a su hijo. Después de haber vuelto del viaje, Tobias llamó a su hijo y le dijo: "¿Qué podemos dar a este varón que te ha acompañado?" El joven, que también se llamaba Tobias, contestó: "¿Y cómo podremos corresponder a sus beneficios? Me ha llevado y traído sano; él mismo en persona cobró el dinero de Gabiel; él me ha proporcionado esposa y de ella ahuyentó al demonio; me libró del pez que iba a devorarme a ti y te ha devuelto la vista y hemos sido colmados de bienes por él; ¿qué se le sirva tomar para sí la mitad de lo que hemos traído." Ambos llamaron al joven compañero y le manifestaron su deseo. Entonces el santo arcángel manifestó y dijo: "Benedicid al Señor. Yo soy Rafael, uno de los siete espíritus principales que asistimos ante Dios." Al dar la revelación cayeron en tierra llenos de pavor, mas el ángel prosiguió: "La paz sea con vosotros; anunciad las maravillas del Señor." Desapareció el ángel, por espacio de tres horas aquella piadosa familia dio gracias y después publicó las misericordias del Señor.

VALLADOLID

ESQUINA DE LA CIUDAD

De verdad, lectores, que nos dan ganas de cambiar el título de esta sección diaria. Cada vez que lo escribimos, ahora que al doblar una esquina parece que te asaltan a uno fantasmagóricos, sentimos unos deseos grandes de no volverlo a escribir. Pero aguantamos el escalofrío y volvemos, un día y otro día, a encabezar nuestras cuartillas con el título de costumbre: "Esquina de la Ciudad". Alguno dirá que lo hacemos por justificar el sueldo; muchos, que por no saber hacer otra cosa; muchísimos, que por sacar faltas hasta de nuestra sombra... Todos tienen un poco de razón. Hoy, por ejemplo, pretendemos criticar esos apogees, casi diarios y a la misma hora, que sufrimos en Valladolid. Duran poco, pero siempre son más de uno, y si los ratos de tienditas no hacen su agosto, no será porque no se les den facilidades.

DELEGACION DE SINDICATOS Inauguración de las emisiones sindicales

Hoy, a las dos y cuarto de la tarde, por la emisora F. E. T. número 11, de esta capital, se radiará la primera emisión sindical, en la que intervendrá el vicesecretario provincial de Organización Social, para continuar todos los miércoles presentando otros aspectos de la vida sindical.

SERVICIO DEL TRIGO Peticiones de salvado y restos de limpieza

Se pone en conocimiento de los labradores de la provincia que aquellos que necesitan salvado y restos de limpieza se dirijan a la Hermandad respectiva, ya que se servirá relacionados indicando la cantidad que cada uno desea y ganando que poseen.

SINDICATO DE INDUSTRIAS QUIMICAS Concurso de carteles

Hasta el día 5 de noviembre próximo se admiten trabajos para el concurso de carteles de la Asamblea de Protección de los Trabajadores de la Industria Química.

El estreno más importante de esta temporada

Lo será el de la película de David O. Selznick "Lo que el viento se llevó" en la pantalla del Teatro. Jamás había sido tan deseada la presentación de una película como lo es la que ha hecho revivir a los personajes de la novela de Margaret Mitchell. Muy feida ha sido la novela de la matagorda escritora de Atlanta y no será menos admirada la magnífica película que gracias a David O. Selznick, Victor Fleming y Metro Goldwyn Mayer se lanzó hace algunos años al mercado mundial.

Ultima lección de don Julián Gil

La Inspección Provincial de Enseñanza Primaria nos comunica: Se ruega a todos los señores maestros y maestras de la capital asistat mañana, día 25, a la Escuela del Orfanato Provincial, donde don Julián Gil Álvarez explicará su última lección con motivo de su jubilación, a las cuatro de la tarde.

Festividad de San Crispín

Se invita a todos los afiliados a este Sindicato. Empresas y productores a la misa que con motivo de la festividad de su santo Patrón, San Crispín, se celebrará mañana, día 25, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol. El paterógico del santo estará a cargo del muy ilustre señor don Eduardo Sánchez, magistrado de la S. I. M.



La primera nevada

Ya ha nevado, amigos, faltando dos meses hasta que el invierno inicie su entrada resoplando hielo. ¡Dios mío, qué frío soplará este invierno! A mitad de octubre sufrimos un cierzo que no hay quien lo aguante, un cierzo de enero, cierzo como para chuparse los dedos, cierzo de carabambos... ¡Hiel! ¡Puro hielo! ¡Dios mío, qué frío soplará este invierno! Tras de los cristales y junto a un brasero, veremos nevar en plazo pequeño; alguien asegura, con dicho profético, que han de caer chuzos de hielo del cielo... ¡Dios mío, qué frío soplará este invierno! CAN-CAN

El general de brigada don Sixto Allana Alzpurúa, jefe de Artillería del Cuerpo de Ejército VII

El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy un decreto por el que se nombra jefe de Artillería del Cuerpo de Brigada, don Sixto Allana Alzpurúa.

SUCESOS

DOS LESIONADOS En la Casa de Socorro fueron asistidos de lesiones en ambas piernas Pablo Hidalgo Herrero, de 24 años, domiciliado en la calle de Granada, 5, y Antonio Galán Mazo, de 26 años, domiciliado en la calle de la Estación, 37.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, segunda de su matrimonio, doña Conchita Valdivieso del Val, esposa de nuestro querido amigo y escritor don Julio del Val Trouillhet.

TELÉFONO DE LIBERTAD Núm. 2373

CORONAS Y FLORES

Jardín de Ntra. Sra. de Lourdes

Jefatura Provincial del Movimiento

VISITAS El jefe provincial del Movimiento ha recibido en el día de ayer las siguientes visitas: Señorita María Cristina Serón Orbaneja, camarada Ramón Gabriel Rodríguez, de la Vieja Guardia de esta capital, y camarada Julián Fernández Mellado, vieja guardia.

Libramientos de Hacienda para la...

BOLETIN DEMOGRAFICO

Defunciones

Defunciones

Defunciones

Defunciones

Autos

MIÉRCOLES 24 San Rafael, Arcángel. Misa propia, color blanco. Segunda oración de la Dedicación de la Iglesia y tercera "Ad repellendos tempestates". Credo.

EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago, a las seis de la tarde, exposición; a las 7:30, rosario y reserva.

SAN BENITO (PP. Carmelitas) Mañana, jueves eucarístico de la Adoración Reparadora. Por la mañana, a las 8:30, misa de comunión. Por la tarde, a las 7:30, solemne Hora Santa.

JUEVES 25 San Crisanto y compañeros mártires Misa de la Dedicación de la Iglesia Católica, "Terribilis", color blanco. Segunda oración de los santos mártires, tercera "Concede" y cuarta "Ad repellendos tempestates". Credo.

ABASTECIMIENTOS

DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES RESERVISTAS DE AZUCAR Como continuación a la nota publicada en la Prensa el día 7 de agosto último, sobre adjudicación del segundo 50 por 100 de la reserva de azúcar a las industrias acogidas a los citados beneficios, en la campaña 1950-51, se comunica lo siguiente:

Considerando que con posterioridad al 1º de diciembre próximo podrán ya hacerse asignaciones contra existencias de las Azucareras del Norte y Centro, deberán los industriales beneficiarios que hasta la fecha no hayan solicitado la adjudicación del segundo 50 por 100 de la reserva de la Zona Sur, calcular si les es posible esperar hasta la mencionada fecha, y, en caso afirmativo, abstenerse de efectuar la petición de conformidad con la citada nota, ya que a partir de dicha fecha se ordenarán las correspondientes adjudicaciones con carácter general, teniendo en cuenta en lo posible la proximidad de las industrias a las Azucareras que debían efectuar el suministro. No obstante lo anterior y con el fin de facilitar lo posible el normal desenvolvimiento de las industrias beneficiarias, podrá solicitarse de las mismas que se les adjudiquen de la Zona Sur cantidades equivalentes a un mínimo del 10 por 100 hasta en 25 por 100 de su segundo 50 por 100 y el resto se les dará contra probable producción de las Zonas Centro y Norte.

VIAJEROS Para León, don Daniel Posadas Tejero. Para Ponferrada, don Agustín Pastor con su familia. Para San Sebastián, el industrial de Medicina de Rioseco, don Modesto Pascual con su hijo Antonio. Para Zaragoza, don Daniel Galvany y la señorita Maruja Lechuga. Para Palencia, la señorita Sagrada Herrera con su hermano Tinín. Para Logroño, las señoritas Micaela López y Victoria Galván. Para Rueda, don Germán Lorenzo, don Félix Rodríguez, don Rogelio Pérez y don Mariano Benito.

Han llegado: De Zamora, doña Julia Rojo con su hija doña Julia Ortega y su hija Julia Pinecho.

Homenaje al Padre Cid

Relación de las personas que contribuyen a la suscripción para regalar al Padre Cid, en el día de su profesión religiosa en el Cister, un cáliz de plata de ley: Excelentísima señora doña Ramona Sanz, viuda de Tejero, 500 pesetas; dos amigos del Padre Cid, 600; don Manuel Navarro y señora, 500; don Luis Saracibar y señora, 500; señora viuda de la Villa y hijos, 250; doctor Pérez Moreno, 250; don Demetrio Castillo y Cardenal, 250; don Marcelino Baldestros, 200; señores de Peral, 100; doña Elena Rey e hijos, 100; don Cándido Casares, 100; don Pedro Mazariegos y señora, 50; señoras Milagros y María Luisa Mazariegos, 50; don Valentín Romero, 50; señores maestros del grupo escolar "Cristo Rey", 50; señorita María Luisa Rodríguez, 25; don Leonardo Sánchez y señora, 25; niños Manolín y Mari Loli Sánchez, 25; don Bilibiano del Campo, 25; señor cura párroco de las Delicias, 10; cuatro antiguos alumnos de las Escuelas "Cristo Rey", 20; don Eduardo Zurro Lorente, 5; señorita María Luisa Morales, 5; don Patricio Lorente, 5; el niño Isidoro Fierro (de su hucha), 5. Total, 3.950 pesetas.

VII Cursos Generales de Perfeccionamiento Sanitario

Se anuncian los VII Cursos Generales de Perfeccionamiento Clínico-Sanitario 1951 para en el día 1.º de noviembre de 1951, para en el día 1.º de España que tendrán lugar en Madrid durante los días 10 al 20 de diciembre próximo. La Facultad de Medicina de Madrid y la Escuela Nacional de Sanidad, en íntima colaboración, desarrollarán un programa muy interesante con el curso de eminentes profesores y de todos los servicios coordinados en el índice de la obra. El tema obligatorio para los médicos será "Asistencia y sanidad de la función maternal", con lecciones "teóricas y prácticas normales y distócicas y demás intervenciones y técnicas de Maternología y Sanidad. Para los farmacéuticos y veterinarios se desarrollarán cursos específicos de sus respectivas materias. Se concederán becas de 1.500 pesetas. Para efectuar la matrícula, becas o libro, deberá solicitarse previamente la convocatoria y el índice de los cursos a la Secretaría General de la obra: Escuela Nacional de Sanidad, Ciudad Universitaria, Madrid. El plazo de matrícula expira el 30 de noviembre.

ACCION CATOLICA

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATOLICA DE LA VICTORIA Hoy, miércoles, a las 8:45, celebrará esta Juventud Círculo de Estudio con la explicación del Evangelio por el consiliario don Teodoro Vázquez. La segunda parte correrá a cargo del joven Balbino Centeno, sobre "El ideal de un joven de Acción Católica". A continuación se celebrará Junta general. Se ruega la asistencia a todos los numerarios.

FARMACIAS DE GUARDIA

TURNO DEL 20 AL 26 DE OCTUBRE Doctor Igea, Regalado, 10. Srta. Barrero, Duque de la Victoria, 22. Sr. Sastre, Tarrecilla, 17. Sr. Arroyo, Paseo de San Isidro, 31.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO CARRION OFRECERÁ A V.D. UN ESPECTACULO INOLVIDABLE LO QUE EL VIENTO SE LLEVO

CIELO AZUL Por BING CROSBY

CALDERON ZORRIJILLA HOY - ULTIMO DIA - HOY MUJERES Y MARES DE CHINA

TRAICION ELIZABETH y ROBERT TAYLOR ULTIMOS DIAS

CIELO AZUL Por JOAN CAUFIELD

LOPE DE VEGA CONTINUA DESDE LAS CINCO Hoy, últimas proyecciones Arenas sangrientas

LA REBELDE Por Bárbara Stanwyck, Van Heflin y Charles Coburn, y Mañana es vivir

CIELO AZUL EN MAGNO TECNICOLO

PARA HOY CALDERON. A las 7,30 y 10,45. "Traición". (3).

Lea mañana LIBERTAD

CINEMA ROXY HOY DESDE LAS 5,30. SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE

LA GRAN PASION (En tecnicolor). ULTIMO DIA.

CINEMA GOYA Hoy desde las 6. "CORAZONES EN LLAMAS".

CIELO AZUL Por BING CROSBY

ACADEMIA DE CABALLERIA Súbasta de ganado

CIELO AZUL EN CALDERON

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL DUBRO

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL DUBRO

LA MENTIRA

DEL NIÑO MENTIROSO, HOMBRE ENOJOSO

Una deformación que, en la costumbre, llega a modificar y aterrorizar la personalidad

LA HIPOCRESIA, EL DISIMULO || Un aspecto de cuidado: Y LA INFLUENCIA DEL AMBIENTE || EL NIÑO FANTASIOSO

Por el Dr. LUIS DE CASTRO Tisiólogo del Estado



Sin duda alguna se ha dicho más bueno que malo de los niños, al igual que se ha dicho más malo que bueno de las mujeres.

Montaigne ha dicho que la mentira crece conforme crecen los niños. Afirmación que tanto puede significar una tendencia que nace en ellos, como un vicio adquirido, ya que algunos niegan que sea hereditario.

CONSIDERACIONES SOBRE LA MENTIRA La mentira fue considerada por Jesús como cosa demoníaca, siendo el demonio el padre de la misma.

LA DEFORMACION DEL "YO" El mentiroso y el hipócrita, a fuerza de simular sentimientos contrarios a los que en realidad sienten, terminan por deformar la voluntad, el "yo" y, en total, los caracteres fundamentales de la vida psíquica.

El mentiroso y el hipócrita, a fuerza de simular sentimientos contrarios a los que en realidad sienten, terminan por deformar la voluntad, el "yo" y, en total, los caracteres fundamentales de la vida psíquica.

que si crean una neurosis o psicosis, tienen falsa lógica fantástica; narradores fabulosos, que nadie cree, y son calificados de habilistas, atolondrados, aturridos, irreflexivos, atronados, indiscretos o "calva-truena".

"HOMBRES DE PEGA" De estos niños mentirosos, de personalidades infantiles de tipo

fantaseador, surgen después los enojosos timadores y estafadores. Deben ser vigilados en sus lecturas y espectáculos, pues suelen tender a imitar las costumbres de sus perversos héroes, ya sea el ladrón elegante, el refinado estafador, el pijo timador o el "gangster" californiano.

HACIA EL TIPO DE MATUSALEM

EL HOMBRE MUERE HOY POR FALTA DE INVENTO

¿Cuándo se dará el "puntillazo" definitivo al cáncer?

Por LUIS L. DE ALDECOA

Cuando Felipe II, cuya voluntad había de tenerse en cuenta en Europa, iba en invierno desde Madrid a El Escorial, visto con el criterio de nuestros días, viajaba como un desgraciado.



Ejemplo de medicina preventiva

ferencia entre unas y otras cosas es la moderna civilización de máquinas y de inventos. Tanta máquina y tanto invento se ha acumulado en tan pocos años que todos los grandes problemas de la época son precisamente el resultado de una sobrecarga de civilización, en la cual el hombre parece como enredado.

Hace dos decenas de años el cerebro de Einstein estuvo en "vedette". ¡Magnífico hombre que tantas cosas nuevas y sorprendentes sabía! Los periodistas del mundo le veíamos con su melinita gris y sus ojos chispeantes y, asombrados de su ciencia, creo que todos dijimos: "¡Cuidad al sabio! Su muerte será una desgracia para la Humanidad".

CONFORT Y VIDA LARGA Sin embargo, la civilización moderna es un buen sistema de confort. Ello es innegable. Contemos unos cuantos inventos que se han hecho en estos tiempos populares: teléfono, telegrafía, automóvil, cine, avión, radio...

En efecto. La media de la vida ha dado un gran salto. Parece que el hombre del medioevo vivía poco. El mismo hombre de fines de siglo que vivía más, en su embargo, vivía menos que el actual.

En mis tiempos, refiriéndose a los treinta años que veían como cosa muy lejana. Eran viejos, en efecto. Eran viejos por que a los cincuenta años ya se les venía la muerte encima.

Subido: El Subido Familiar se te ha concedido para ayudarte a cumplir tus deberes naturales con los hijos que tienes a tu cargo.

ni a los noventa. Decía Voronoff que la muerte fisiológica, la verdadera muerte de vejez, va mucho más lejos. Cuando se ha hecho la autopsia a algún carcamal, en el examen anatómico se ha descubierto alguna enfermedad.

HOY NO SE MUERE DE LO QUE SE MORIA AYER

¿Por qué se vive más? Porque se ha estudiado más a fondo al hombre. La endocrinología, por ejemplo, ha realizado grandes descubrimientos. De una anomalía en la glándula pituitaria puede resultar un enano o un gigante. Tal es la influencia de las glándulas. Estudiado el páncreas, la diabetes se combate con la insulina. El efecto estimulante de la adrenalina en el músculo, ha permitido muchas curaciones. Luego han venido los antibióticos a destruir los microbios que nos llevaban al sepulcro. Ha venido también el progreso técnico de la ciencia y sus anestésicos. He aquí por qué se ha alargado extraordinariamente la vida.

Hace siete años íbamos: "Falleció a los sesenta y siete años." ¡Sesenta y siete años! El joven quizá piense: "¡Bah! Es natural." No, no. No es natural. Analicemos. Si ese hombre de sesenta y siete años murió en 1943 murió de pulmonía, por ejemplo, fué un hombre que no debió morir. En 1943 se moría de pulmonía, pero en 1951 casi es imposible morir de esta enfermedad. Hoy se le hubiese tratado con penicilina y a los diez días le hubiéramos visto en el café. Luego no murió por la edad. Murió por... falta de invento.

¡LLEGARA A TIEMPO EL INVENTO CONTRA EL CÁNCER?

Gracias al reciente invento, han desaparecido o están a punto de acabar: tétanos, septicemias, neumonía, erisipela, antrax, foruncúlos, gangrena gaseosa, tifus... Se está a punto de resolver el problema de la tuberculosis y se estudian remedios contra la poliomielitis, el catarro del cerebro y la gripe. Hoy se muere de cáncer porque el cáncer no se sabe curar. Y si aterra más que nunca el cáncer es porque han dejado de atrair otras enfermedades. En el fondo lo que aterra es la falta de invento con ra el cáncer.

¡Llegará a mi el cáncer antes de que llegue el invento? ¡Llegará antes el invento de que llegue a mi el cáncer? Estas son las preguntas inquietantes del día.

Por estas razones resulta emocionante la conferencia del doctor Leriche en el gran anfiteatro de la Sorbona al reunirse el Congreso de la Sociedad Internacional de Cirugía, con la participación de dos mil cirujanos de todo el mundo. Ha defendido una cirugía preventiva profiláctica. Es decir, se encamina hacia una cirugía preventiva profiláctica. Es decir, se encamina hacia una cirugía preventiva profiláctica. Es decir, se encamina hacia una cirugía preventiva profiláctica.

¡Tenemos nuevo invento? ¡Es ese nuevo invento el que va a arrancar de nosotros la futura enfermedad que amenaza nuestra vida? Ahí, pues, la puerta de la esperanza a una cirugía nueva.

de lo rodado y lo que se rueda en España

Comentario

La temporada 1951-52

Reaparece hoy nuestra sección "De lo rodado a lo vivo", en descanso mientras esperaba la temporada que acaba de comenzar. Igual que los estudiantes, hemos esperado también que el curso se adelantase un poco antes de entrar, por eso de coger las cosas sobre realidades y no sobre cálculos.

El comienzo de la temporada en Valladolid ha sido bueno en general, aunque lo estrenado correspondía en realidad a la anterior, que es lo de menos. El caso es que haya buen cine, sea de cuando sea. A lo que parece, también aquí se da lo de "cuálquiera tiempo pasado fue mejor", y como prueba bien vale el gran número de copias nuevas que las productoras están lanzando de películas de años atrás, desde el "Romeo y Julieta" de Cukor a otras muchas.

Más difíciles son ya las perspectivas para cuando se agote este material, pues a vueltas entre el doblaje o el no doblaje —y ya puntualizamos nuestra opinión hace unos días en esta misma página— y otras cuestiones, todavía no está claro el horizonte, que anda envuelto entre palabras. Queda el remanente que aguantábamos, que dan las listas que han presentado algunas distribuidoras y queda el cine nacional, que alcanza hoy su nota más saliente con "Nuestra Señora de Fátima".

En fin, que hemos empezado bien, que hay para mantenerse después durante cierto tiempo de las rutinas y que, lo que haya de venir es una incógnita. Esperemos que todo se resuelva y que del atolladero actual alguien se decida a salir tirando por la calle de en medio, sin hacer demasiado caso de unas posturas

LA FAMILIA DE LOS O'HARA



Aquí están dos de los protagonistas de "Lo que el viento se llevó": Gerald O'Hara y su hija Escarlata. O, si lo prefieren ustedes, Thomas Mitchell y Vivien Leigh.

Lo que se ha rodado y lo que se rueda en España Y LO QUE NO SE VA A RODAR

Hay poca actividad en los estudios nacionales. Y la mayor parte de las películas en rodaje están en su fase final. Con lo cual, si la situación no se enmenda, pronto el paro será total. He aquí las películas que acaban de ser terminadas o a las que se dan los últimos toques:

Estudios Sevilla Films. — Recién terminada, "Abra de América"; director, Juan de Orduña; principales intérpretes: Amparito Rivelles, Antonio Vilar, Manuel Luna y Mery Marín. Terminadas: "Lola la plocnera"; director, Luis Lucia; principales intérpretes: Naniña Reina, Virgilio Teixeira y Manuel Luna. "Un hombre en la luna"; director, Luis Marquina; principales intérpretes: Honor Blackman y José Bódalo. "Dos vidas"; director, Emilio Poveda; principales intérpretes, Patricia Morán y Armando Moreno.

Estudios C. E. A. — "La llamada de África"; director, César Fernández Ardavin; principales intérpretes: Mayrata O'Wisiedo, Angel Pizarro y Tomás Blanco.

Estudios Augustus Films. — "Agua sangrienta"; director, Torres; principales intérpretes: Maribel Monso, Carlos Muñoz y Manuel Requena.

Esto es todo cuanto a Madrid se refiere. En Barcelona, Antonio Román rueda ya los planos finales de "La forastera", en la que tiene como intérpretes destacados a Elena Barrio, Conrado San Martín y Enrique Guillard. Igualmente terminada también "El sistema Pelegrín", según la novela de Fernández Flórez, con Fernando Fernán-Gómez, Isabel de Castro y Luis Pérez de León. Daniel Mangrñá se halla en pleno rodaje de "Parsifal", película para la que vino la gran bailarina Ludmilla Tóherina. Por último, se rueda ya "María Morena", con Paquillo, Rico de protagonista.

Pocos proyectos se anuncian para el relieve de este trabajo actual. Mur Oti empieza "Teresa de Jesús", con Aurora Bautista. Senz de Heredia busca la actriz que sustituya a María Montez, y Rafael Gil tiene todo a punto para "De Madrid, al cielo", con María de los Angeles Morales. Y puede que haya algún proyecto menor a los estudios, Total, apenas nada.

NOTICIARIO

JORGE MISTRAL NO DA ABASTO EN MEXICO



Ninón Sevilla, bailarina cubana, encarnará el rol estelar femenino de la película "Aventura en La Habana", al lado de Jorge Mistral, Víctor Juncos y Emilia Gutiérrez, bajo la dirección de Fernando A. Rivero. Esta cinta se rodará en Méjico y en Cuba.

como título "Tierra de hombres". Fernando Soler, Pedro Armendáriz y Jorge Mistral interpretarán los papeles principales, bajo la dirección de Ismael Rodríguez.

Por último, el famoso Emilio Fernández va a comenzar pronto su próxima película, que llevará como título provisional "El derecho de nacer". El "Indio" quiere que la actriz María Elena Marqués lleve el rol estelar femenino, con Jorge Mistral de pareja.

Y puede que aún salga algo para las "horas libres".

"LA SEÑORA DE FATIMA" Los noticieros de la Prensa y los carteles de los "cines" están colgando en estos días sobre el plano de la actualidad una película religiosa española: "La Señora de Fátima". Nosotros nos felicitamos por esta nueva aportación a la gran y difícil obra de un "cine" mejor. Hace un año escasamente todos los buenos católicos se alegraban al tener noticia de la constitución de "ASPA", productora que, bajo el patronato del Patriarca Obispo de Madrid-Alcalá, se colocaba en la trine del buen "cine" anunciando, no el proyecto, sino la terminación de su primera película: "Balarrosa". Aquello era, sin duda, el primer paso para un largo camino. Ahora "La Señora de Fátima" nos colma de gozo.



DEPORTES

MAX SCHMELLING, EN BARCELONA

El hombre que dejó k. o. a Joe Louis es hoy árbitro de boxeo, tiene dos fábricas de licores y curte pieles de visón

Esta noche arbitrará el combate Streta - Ben Buker

Barcelona, 23. — Para tomar parte como árbitro en una velada de boxeo que se celebrará mañana por la noche, en el Gran Price, entre Streta y Ben Buker, ha llegado el campeón mundial del gran peso Max Schmelling.

Schmelling ha hecho unas declaraciones a la Prensa, en las que dice que ha venido a Barcelona rehusando una invitación que le hicieron para ir a Teherán, donde debía arbitrar unos combates del equipo alemán de aficionados, pero que como se le había ofrecido al mismo tiempo la oportunidad de volver a saludar al público deportivo de Barcelona, la elección, para él, no había ofrecido duda, ya que recuerda el deportivismo que demostró el público barcelonés en el año 1934, cuando peleó con Paulino Uzcudun en el Estadio de Montjuich.

Preguntado sobre si se ha retirado del deporte, dijo que no, y que no podría hacerlo. "Soy árbitro de boxeo, ya que no puedo boxear, pero mi afición deportiva me obliga a tomar parte activa en el deporte, que alterno con mis negocios particulares, que son dos fábricas de licores y champañes. Tengo, además, una granja."

Acreea del tiempo que hace que no toma parte en combates de boxeo, indicó: "En 1943 colgué los guantes en una pelea de exhibición, pero mi último gran combate se celebró en 1939, cuando disputé con Heuser el campeonato de Europa, vendiéndole por k. o."

Añadió Schmelling que ha boxeado con tres campeones del mundo: Sharkey, a quien venció por descalificación; Stribling, a quien ganó a los puntos, y Joe Louis, a quien ganó por fuera de combate en una ocasión, perdiendo luego también por este mismo resultado.

Se le preguntó luego si ha ganado mucho dinero boxeando, y Max Schmelling contestó que varios millones de marcos, aunque dijo que en el país donde se paga mejor es en América del Norte.

Sobre el boxeo español dijo: "Mi afición me mantiene en contacto con todo el boxeo mundial, y conozco a Romero y a Paco Bueno. A propósito del primero, creo que el principal inconveniente que tiene para vencer a Vic Towell, actual campeón del mundo de los pesos gallos, es la aclimatación. Si Romero consigue presentarse en buena forma, puede vencer, pues posee potencia y conocimientos para ser campeón del mundo."

No sabe todavía adonde marchará después de la velada de mañana por la noche, pues tiene proposiciones para ir a Norteamérica, Bélgica y Holanda para actuar como árbitro.

Finalmente dijo que, aunque se marcha, piensa volver a España, ya que su esposa, la artista de cine Anny Ondra, que esta vez no ha podido acompañarle por encontrarse enferma, tiene muchos deseos de visitar nuestra Patria, "cuyo paisaje y color —concluyó diciendo— tanto se admira en todo el mundo." —A.F.I.

ROMERO, CAMINO DE JOHANSBURGO

Barcelona, 23.—Ha salido para Niza, desde donde seguirá a Johannesburgo, Luis Romero. Antes de subir al avión, dijo: "Espero que a mi regreso será campeón del mundo." Le acompaña su representante en Londres, Mr. Diamond. Romero llegará a Johannesburgo el jueves por la tarde e inmediatamente comenzará sus entrenamientos.—A.F.I.

Calendario de la Liga

Hemos recibido en nuestra Redacción varios calendarios de fútbol para la presente temporada, finalmente editados por la Compañía de Seguros Italiana "Assicurazione Generali", cuyo envío agradecemos.

ACTUALIDAD DEPORTIVA

EL MIGUEL DE PRADO, en peligro de no clasificarse

La proyectada reducción de la Tercera División de Liga obligará a perder su categoría actual a muchos equipos que ahora militan en ella, y el Miguel de Prado es uno de los que corren este riesgo, con el consiguiente perjuicio para el fútbol vallisoletano, que tiene en él un vivero de grandes posibilidades.

No es que la actuación de los representantes vallisoletanos en la Tercera División haya sido catastrófica hasta la fecha; ni mucho menos. Se han limitado a ganar los encuentros de casa y a perder los de fuera con unos tanteos similares. Todo esto no es suficiente para clasificarse. Se necesita mucho más y el Miguel de Prado, si quiere mantenerse dignamente, no tendrá más remedio que superar sus actuaciones actuales. Para ello se requiere dotar al equipo de una mayor resistencia en sus líneas defensivas y de una eficacia superior en el ataque también. No ignoramos que esto es muy difícil a estas alturas, cuando la mayoría de los jugadores o la totalidad de los que tienen clase y probado rendimiento militan ya en un equipo, pero no es imposible conseguir robustecer las líneas de nuestro simpático Tercera División, dotándole de una mayor eficacia para conquistar fuera del Estadio los puntos que necesita para mantenerse dignamente en su categoría actual.

El Miguel de Prado cuenta con un importante número de socios. Sus taquillas han sido bastante aceptables en los partidos que jugó en el Estadio, y su economía, no muy prospera, tiene que ser lo suficientemente sana como para permitirle ciertos desembolsos, encaminados a esa mejora del equipo. El problema no es ya sólo del Miguel de Prado, afecta al Valladolid y a todos cuantos se relacionan con el fútbol vallisoletano, y por eso el esfuerzo y la ayuda debe afectar a todos también. No creemos que por abulia o falta de interés se malogre este equipo, como se malogró el Atlas.

Con muy poco esfuerzo, con la colaboración y la buena voluntad de todos, el Miguel de Prado se sostendrá dignamente en la categoría nacional y en la próxima temporada, con tiempo y con interés, podrá llevarse a cabo una eficaz labor, dándole al Miguel de Prado un contenido y una vitalidad práctica, de la que ha carecido en gran parte esta temporada por falta de tiempo y de medios. Tómese en serio, por lo tanto, este problema de reforzar al Miguel de Prado y los beneficios serán muy gratos para todos. De lo contrario, que no se dude un momento: Valladolid perderá su digna representación en Tercera Liga.

LUIS ANGEL

TENIS

El XX Campeonato de Valladolid

En las pistas de tenis de la Real Sociedad Hípica continúa disputándose el Campeonato de Valladolid. Los partidos para hoy son los siguientes:

A las once, semifinal, mixto.— María Isabel Anton y Velayos contra señores de Couder.

A las tres y media, final, doble de caballeros.—Mazariegos y Couder contra Velayos y Armendia.

Final, individual damas.— Concha Delibes contra María Josefa Guadilla. Lola Adánz contra Lola Hierro.

A las cuatro y media.— Concha Delibes y Silió contra Lola Hierro y Armendia.

Final consolación.—Velayos contra Rubio o Silió (condicional).

RESULTADOS DE LOS ULTIMOS PARTIDOS

Individual caballeros.—Costumero vence a Lora por 6-7, 6-3 y 6-2.

Individual damas.—Concha Delibes vence a Michelle Crevet por 6-1 y 6-2. María Josefa Guadilla vence a Lola Hierro, 6-3, 3-6, 6-4.

Doble de caballeros.—Mazariegos y Couder vencen a Vela y García Pérez por 6-3, 6-0 y 6-4.

Individual damas, consolación.— Michelle Crevet vence a Guillermina Pinto por 6-2, y 6-1, y Lola Hierro a Tránsito Alvarez por 6-2, 6-2.

CLUBS MODESTOS

El Europa - Delicias perdió en Burgos con el Juventud

En Valladolid, Arces y Unión empataron

PRIMERA REGIONAL

Resultados: Juventud, 3; Europa Delicias, 0. Arces, 3; Unión, 3.

Clasificación

J.	G.	E.	P.	C.	P.
Juventud	2	2	0	0	11
Arces	2	0	2	0	4
Circular	1	0	1	0	2
G. Arandina	1	0	1	0	1
Europa	2	0	1	1	5
Unión	2	0	1	1	1

SEGUNDA REGIONAL

Clasificación

J.	G.	E.	P.	C.	P.
Nicas	1	1	0	0	8
D. JOC	1	1	0	0	10
Júpiter	1	1	0	0	3
Santago	1	0	0	1	2
Renfe	1	0	0	1	1
Colón	0	0	0	1	0
San Miguel	0	0	0	0	0
Azor	0	0	0	0	0

TERCERA REGIONAL

Resultados: Soto, 4; Antiguos Alumnos, 0. D. Vencer, 2; At. Zorrilla, 2. At. Cruz, 0; At. Valladolid, 0. Victoria, 4; Cristo Rey, 2.

Clasificación

J.	G.	E.	P.	C.	P.
Soto	1	1	0	0	4
Victoria	1	1	0	0	2
Zorrilla	1	0	1	0	2
Vencer	1	0	1	0	2
At. Valladolid	1	0	1	0	0
At. Cruz	1	0	1	0	0
Cristo Rey	1	0	1	0	2
A. Alumnos	1	0	1	0	4

El partido At. Cruz-At. Valladolid fue suspendido a los 16 minutos del segundo tiempo por haberse pinchado los balones.

* * *

JUVENUTD, 3; EUROPA, 0

El partido había despertado mucho interés en Burgos, registrando

el campo de Zalorrea una buena entrada. El partido, en general, bueno, y con dominio alterno. La primera parte terminó con ventaja para los locales por 2-0, marcados a los 12 y 43 minutos; el último de los tantos en desgraciada jugada de un defensa vallisoletano. Después del descanso el Juventud marcó a los 30 minutos su tercer tanto en un fallo de la defensa del Europa. El Juventud confirmó la magnífica actuación del día 12 en nuestro Estadio. Su mejor jugador fue su guardameta y el defensa central Echevarría. El Europa jugó un buen encuentro. Lastima que su defensa, tan segura en otros partidos, no respondiera, especialmente los laterales. Una vez más su portero fue la mejor del equipo. El arbitraje de Tomás, aceptable.

Europa: Yuste; Juárez, Agapito, Albino; Iglesias; Salvador; Redondo; Chaves, Mario, Moro y Basilio.

ARCES, 3; UNION, 3

A lo largo del encuentro fue dominante siempre en el marcador el Arces. La primera parte terminó con ventaja para el citado equipo por 1-0, después de haber detenido su portero un penalti. Media hora de la segunda mitad, el Unión empató, marcando con posterioridad ambos equipos dos goles más: el último del Unión fue introducido en su portería por el defensa del Arces, Gálvez, en desgraciada jugada. Los goles del Unión fueron conseguidos por Alfonso, Pichi y Gálvez. Los del Arces por Pichón (2) y Monchi, en magnífica jugada con Lize. El Unión alineó el siguiente equipo: Huertas; Avelino, Lucio, Picho; Tash, Cachas; Pepin, González, Pichi, Vicente y Alfonso.

Noticario deportivo

HUMEZ VENCE A MITRI POR PUNTOS

Paris, 23. — El francés Charles Humez ha vencido al italiano Tiberto Mitri por puntos, en diez asaltos. Presenciarón el encuentro cerca de diez mil espectadores. El americano Inar ganó al francés Brun Marstegan por puntos, en igual distancia.—A.F.I.

PINEDA, AL CELTA

Sevilla, 23.—El Celta de Vigo ha llegado a un acuerdo con el Sevilla para el traspaso del jugador Pineda. Este recibirá del Celta 200.000 pesetas por dos años y el Sevilla percibirá un millón doscientas cincuenta mil pesetas. Pineda actuará en su nuevo Club el próximo domingo frente al Valladolid.—A.F.I.

EDITORIAL

(Viene de la pág. primera.)

talla de Dionisio Ridruejo el editor y prologista de sus obras-completas, cuya parte inédita, para mayor abundamiento, acaba de publicarse en la revista "Cuadernos Hispanoamericanos".

Pero a "Le Figaro" le importa un bledo la lógica y la realidad de los hechos. Ha recibido una consigna comunista de echar sobre la Falange el sambenito de un crimen político, y la sirve con la falta de escrúpulos de los lacayos mal nacidos. Sin embargo, en lugar de manchar el limpio y heroico blasón de la Falange, con un lugar de manchado heroico para que lo pueda empañar demasiado limpio y demasiado heroico para que lo pueda empañar demasiado limpio, tales difamaciones sólo denuncian la falta de decoro "Le Figaro", tales difamaciones sólo denuncian la falta de decoro y el fango moral en que aún se desenvuelve cierta Prensa de la "dulce Francia".

REUNION DE LA JUNTA DIRECTIVA DEL REAL VALLADOLID

Reunión de la Junta Directiva

Anoche, y según costumbre ya establecida por la Junta Directiva del Real Valladolid, se reunió en sesión ordinaria para tratar de los asuntos pendientes tomar acuerdos en relación con el futuro.

Se aprobaron diversos asuntos de trámite y se cambiaron impresiones sobre el partido frente a Madrid, informando el entrenador del equipo, señor Ipiña, como consecuencia, se deliberó ampliamente sobre el rendimiento y posibilidades del equipo; se aprobó también delegado para el partido del próximo domingo en Vigo, y se tomaron importantes acuerdos en relación con el problema económico, a fin de

El Miguel de Prado perdió en Tomelloso por 4-2

Con una buena tarde se inicia el encuentro, sacando del centro al Tomelloso y actuando el Miguel de Prado con un ligero viento a favor. Al medio minuto del partido viene la primera jugada de peligro para la puerta del Miguel de Prado, por una alta que el árbitro pita contra el portero visitante cerca del punto de penalty, golpe indirecto; bajan todos los jugadores a defender la portería, formando una consistente barrera, y la falta se tira sin consecuencias.

Viene el primer tanto del Tomelloso, motivado por una pelota larga cruzada desde el punto de medio izquierda que llega a los dominios del interior derecho, quien en punta y desmarcado, desde la raya del área tira cruzado y por bajo e inrasta el balón en la red.

Sin dar sensación de peligro, el Tomelloso y defendiéndose con gran aplomo el Miguel de Prado, se produjo el segundo tanto para lanzarse al ataque, sucediéndose varias jugadas de peligro ante la puerta del Tomelloso, y en una de ellas, cuando ya el balón entraba en la portería, un defensa local lo sacó de puño, motivando un penalty, que, tirado por Antonio, dio origen al primer tanto de los del Miguel de Prado. Termina el primer tiempo.

Comienza el segundo tiempo y a los cinco minutos el interior derecho, en claro ensayo (no sancionado por el árbitro) y desde cerca marca el tercer gol para el equipo local. Este gol desorienta a nuestro "once" y se suceden jugadas de peligro ante nuestra meta, logrando a los doce minutos el cuarto gol para el Tomelloso.

Desde este momento el Miguel de Prado se emplea a fondo y lucha con coraje, produciéndose entonces las mejores jugadas de la tarde, a cargo del equipo visitante. Producto de ellas fue el segundo gol, conseguido por Cañas a los veinte minutos.

El Miguel de Prado domina y crea inminentes peligros para la meta del Tomelloso, borbando un juego maravillosamente realizado y siendo inclusive animado por el público que llenaba el campo, pero no logra marcar por falta de indecisión de la delantera.

Termina el encuentro con el resultado de 4 a 2, siendo unánime el comentario de que el hasta el presente en aquel campo ha sido el Miguel de Prado y que no mereció la derrota sufrida.

CONTRA LOS FALSIFICADORES DE ENTRADAS DE FUTBOL

Vienna. (SPA).—En ocasión de celebrarse recientemente en Viena el encuentro internacional Austria-Alemania (que sorprendió a los alemanes), la Asociación de Fútbol Austríaca salió al paso a los revendedores de entradas del mercado clandestino con una medida singular y única dada en el mundo: a los 60.000 billetes de entrada vendidos se les puso en cada uno el nombre y la dirección del comprador. Al mismo tiempo se puso en conocimiento de todos que la entrada que apareciera en el mercado clandestino, no importa de quienquien fuese, no se le vendería jamás un billete para un campeonato.

TOROS

MAÑANA, EN RIOSECO

Fernando Domínguez-Pepe Domínguez-Luis Miguel - Antonio Ordóñez - Gumer Galván - Pepe y Luisito Molero

Un extraordinario festival a beneficio del Hospital - Asilo de Ancianos

Mañana, a las tres y media de la tarde, se celebrará en Medina de Rioseco el anunciado festival taurino a beneficio del Hospital Asilo de Ancianos de aquella localidad.

Sobran los elogios, pero no ha de esar de sobre la insistencia para recomendar a todos, aficionados consecuentes o no, la asistencia a este festival que tan amorosamente y con tantas esperanzas en sus resultados económicos han organizado las monjitas que regentan aquella Casa de caridad.

El asilo material a través del acto caritativo de los toreros representa mucho en los anhelos de los organizadores para el desahogo de los acogidos en la admirable institución.

Años anteriores hemos sido testigos de la alegría de aquellos ancianos y de cómo recibían con alborozo casi infantil el halago afectuoso de los toreros, del público, de todos cuantos de una manera u otra ablandaban el camino de su vida cooperando en "su" festival.

Que este año sea uno más y mejor en sus anhelos y esperanzas.

Los organizadores han hecho cuanto han podido para proporcionar amplio y cómodo desplazamiento a cuantos quieran asistir al festejo, y son varios los grandes coches de Empresas de viajes que saldrán de nuestra ciudad con tiempo suficiente para la corrida y para que cada cual distraiga el menos posible de sus ocupaciones.

El cartel, como todos saben, no puede ser más atrayente, variado y de seguro resultado en su aspecto artístico.

En la primera parte, rejoneo a cargo de Luisito Molero, que hará gala de su maestría en la monta y toro a la jineta y, si ello es posible, de su arte como torero a pie si el novillo no muere de los rejones.

En la segunda parte —la la-

maños así por distinguidos calidades de la tarde, se celebrará en Medina de Rioseco el anunciado festival taurino a beneficio del Hospital Asilo de Ancianos de aquella localidad.

Sobran los elogios, pero no ha de esar de sobre la insistencia para recomendar a todos, aficionados consecuentes o no, la asistencia a este festival que tan amorosamente y con tantas esperanzas en sus resultados económicos han organizado las monjitas que regentan aquella Casa de caridad.

El asilo material a través del acto caritativo de los toreros representa mucho en los anhelos de los organizadores para el desahogo de los acogidos en la admirable institución.

Años anteriores hemos sido testigos de la alegría de aquellos ancianos y de cómo recibían con alborozo casi infantil el halago afectuoso de los toreros, del público, de todos cuantos de una manera u otra ablandaban el camino de su vida cooperando en "su" festival.

Que este año sea uno más y mejor en sus anhelos y esperanzas.

Los organizadores han hecho cuanto han podido para proporcionar amplio y cómodo desplazamiento a cuantos quieran asistir al festejo, y son varios los grandes coches de Empresas de viajes que saldrán de nuestra ciudad con tiempo suficiente para la corrida y para que cada cual distraiga el menos posible de sus ocupaciones.

El cartel, como todos saben, no puede ser más atrayente, variado y de seguro resultado en su aspecto artístico.

En la primera parte, rejoneo a cargo de Luisito Molero, que hará gala de su maestría en la monta y toro a la jineta y, si ello es posible, de su arte como torero a pie si el novillo no muere de los rejones.

En la segunda parte —la la-

Funeral en Madrid por los toreros españoles fallecidos

Madrid, 23. — En la iglesia de San Jerónimo se ha celebrado un funeral, organizado por la Junta Sindical Taurina, en sufragio de los toreros españoles fallecidos. Ocuparon la presidencia el jefe nacional del Sindicato del Espectáculo, señor Casanove; presidente de la Diputación Provincial de Madrid, secretario nacional del Sindicato y los diestros Rafael Lorente, Jerónimo Pimentel, "El Choni" y Antonio Sotillo "Sotillo". El templo se hallaba lleno de aficionados, empresarios y toreros que han querido honrar la memoria de los fallecidos y rezar por sus almas.—Cifra.



24 DE OCTUBRE

1350.—Embarca en Argel, para España, Miguel de Cervantes, tras de su largo y penoso cautiverio.

1580.—Sancho de Avila, maestro de campo general del duque de Alba, con escasas fuerzas y poca resistencia de los lusitanos, se apodera de Oporto, consumando así la conquista de Portugal.

1648.—Terminan las negociaciones para la paz de Westfalia, después de tres años de discusión constante, y así terminó también la llamada guerra de treinta años.

1658.—Por vez primera representa Molière ante el rey y la Corte. Hizo su presentación con "Nicomedes", la tragedia de Corneille, estrenada hacia siete años con éxito excelente.

1725.—Muere el compositor Alejandro Scarlatti, considerado como el más brillante representante de la escuela napolitana.

1833.—Es proclamada reina de España Isabel II.

1849.—Real decreto estableciendo el francoque previo por medio de sellos.

1870.—Muere el P. Claret.

1889.—Muere el poeta valenciano Vicente Wenceslao Querol.

1898.—Nace en Toledo el hoy Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño.

1921.—Se vuelve a Monte Arruit después de la tragedia de julio. El espectáculo es aterrador.

Continúa la huelga de los exámenes en París

París, 23.—Prosigue la huelga denominada de los exámenes, que comenzó el primero de octubre, creando un verdadero conflicto a la función docente pública, ya que no tiene trazas de resolverse el problema de momento.—Efe.

CINCUENTA FASCISTAS REVENTARON EL DISCURSO ELECTORAL DE ATLEE

exhibiendo una pancarta con la fotografía en que saluda con el puño en Madrid a las brigadas rojas Y AUN POR ENCIMA DE ELECCIONES, GIBRALTAR



Londres. (Por teléfono. De nuestro corresponsal.) — Yo no diría que esto se está realmente calentando. No en su conjunto estas elecciones merecerán en la historia el nombre de "Las calientes, enigmáticas elecciones de 1931". Y no es, desde luego, porque la mayoría propagandística de uno y otro partido hayan dejado de arrojar toneladas de papel en las últimas horas. Es asombrosa la cantidad de pasquines, proclamações, manifestos, pronósticos y actos de fe que a diario desfilan el pobre y agotado cartero por la rendija de mi buzón. También en las calles han pegado profusamente sus cartones, cartelitos y cartelones en ventanas, puertas, tapias y paredes, sin excluir los cristales de las automóbiles de los adictos más entusiastas. A veces el azar que dispersó los carteles flanco a flanco, parece haber estado inspirado por un malicioso espíritu burlesco. Así, por ejemplo, en Rochester y Chatham: "Queremos paz, justa distribución y pleno empleo", reza el cartel socialista. A su lado el conservador proclama: "Ya es hora de que esto cambie".

ocho horas, grupos, cada vez más nutridos, de "acosadores", como aquí los llaman, tratan de interrumpir con sus gritos y sus preguntas a los oradores de uno y otro bando. Ayer le tocó el turno a Mr. Atlee en su propia circunscripción. Unos cincuenta muchachos del partido fascista de tal suerte al primer ministro que éste tuvo que suspender su discurso electoral. Agitaban estos muchachos un cartel en el que, al pie de una fotografía de Mr. Atlee saludando con el puño en alto en el ya famoso desfile de las brigadas internacionales de Madrid, se podía leer en gruesos caracteres: "Atlee saludó a los comunistas". El primer ministro trató de explicar ese puño en alto, que más bien hubiera valido conservarse en su bolsillo. "Hubo algunos comunistas, algunos liberales, algunos socialistas y algunos conservadores que combatieron al flanco del Gobierno republicano de España", dijo Mr. Atlee. Es absolutamente verdad que, saludó de esa manera, pero no fue un saludo común de todos los pueblos que luchaban contra el fascismo. Y Mr. Atlee añadió: "No estoy absolutamente avergonzado de ello". No quisiera poner en duda las palabras de Mr. Atlee. Aceptaré, pues, su afirmación: el primer ministro no está avergonzado; pero... ¿no estará arrepentido? Me da un pajarito que ese puño en alto le pesa ahora como si fuese de plomo.

puedan. Lo que importa y cuenta es que, incluso así, Inglaterra se acuerda de que esa roca es nuestra. Luego, en "The Observer", lord Hallsham dijo, sin que pueda caber duda sobre la respuesta que el eminente conservador da a su propia interrogación: "Si el Canal de Suez debe ser entregado a Faruk, ¿por qué no Gibraltar a Franco y las islas Falkland a Perón?" En efecto, ¿por qué no?

En efecto, el socialista "New Statesman and Nation" comenta en su último editorial: "Hay algunas áreas, rutas terrestres y marítimas mundiales, que no pueden ser eficazmente controladas en el siglo veinte por una sola potencia. El Canal de Suez es una de esas áreas. Panamá, Gibraltar y los Dardanelos pertenecen a la misma categoría." La tesis que el editorialista parece defender es ésta: Devélanse estas áreas a sus legítimos propietarios, y, pónganse luego, con su amigosa aprobación, al servicio del mundo libre.

Cabe preguntarse a veces si los franceses no tendrán razón cuando en su viejo y sentido adagio imprecante del cielo: "Dios, librame de mis amigos; de mis enemigos me ocupo yo."

GUY BUENO

Gigantesco incendio en las refineries soviéticas de petróleo cerca de Viena

Viena, 23.—Un gigantesco incendio se ha producido en las refineries de petróleo soviéticas cerca de Viena, al explotar un depósito que contenía tres millones de litros de gasolina. Las pérdidas son incalculables.—Efe.

OLEADAS DE AVIONES ROJOS ATACAN AL NO. DE COREA

Tokio, 23.—Superfortalezas "B-29" y sus "cazas" de escolta han rechazado oleadas de "Migs-15" comunistas sobre el noroeste de Corea del Norte, hoy, martes, cuando los primeros fueron a bombardear los nidos de los aviones comunistas en Corea del Noroeste y derribaron o averiaron lo menos 16 aviones rojos en rápidas batallas aéreas.

Las superfortalezas, escoltadas por 92 "Sabrejet" norteamericanos y "Thunder", combatieron contra unos 150 "Migs-15", que protegían los nuevos campos de aviación de Nam, a unos veinte kilómetros dentro de Corea del Norte. Un "B-29" fué derribado en el Mar Amarillo y cierto número de bombarderos, que no ha sido revelado, se vieron obligados a aterrizar en aeródromos aliados, después de ser alcanzados por las fuerzas de la Aviación roja hasta un lugar que tenía a las líneas de combate de las Naciones Unidas dentro de su alcance eficaz.—Efe.

Tokio, 23.—La batalla ha disminuido en intensidad en todo el frente de guerra coreano hoy, martes. Las tropas aliadas han detenido su ofensiva al sur de la ciudad de Kumsong, abandonada virtualmente por los comunistas. Kumsong está en llamas, razón por la que no han entrado en la ciudad las fuerzas de las Naciones Unidas.

Informaciones fragmentarias anuncian en Tokio que por lo menos han sido derribados cinco "Mig-15" y, probablemente, dos más. Siete fueron averiados. Al parecer, el nuevo aeródromo comunista está destinado a llevar a las fuerzas de la Aviación roja hasta un lugar que tenía a las líneas de combate de las Naciones Unidas dentro de su alcance eficaz.—Efe.

Si tiene algo que anunciar, ANUNCIE SANTIAGO, 5 - TELF. 1657

Devastadores temporales al Sur de Italia

Roma, 23.—Se espera terminen hoy los temporales que en los últimos diez días han devastado la costa occidental de la Italia del Sur, en particular en Calabria, las islas de Cerdeña y Sicilia.

El total conocido de muertos por el temporal es de 109; las cosechas están destruidas y las comunicaciones telefónicas y telegráficas, así como las carreteras y vías férreas, se hallan cortadas. Tan sólo en Calabria hay cinco mil personas sin hogar. En trece ciudades, los acueductos han sido arrasados por las aguas.—Efe.

A ATLEE LE RECUERDAN SU VIAJE AL MADRID ROJO

Londres, 23.—El primer ministro, Atlee, no pudo terminar su discurso en una reunión electoral anoche, en su distrito de Walthamton, ante la hostilidad de unos cincuenta partidarios del Movimiento Unionista, de sir Oswald Mosley. Atlee, que no suele dejarse

vencer por esa táctica, abandonó esta vez su discurso al verse constantemente interrumpido. Uno de los partidarios de Mosley llevaba un cartel representando a Atlee durante su visita a la España roja saludando con el puño en alto. "Atlee saluda a los comunistas", rezaba el cartel.—Efe.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CORTE Y CONFECCION PIDA FOLLETO GRATIS ACADEMIA CCC APART 108 SAN SEBASTIAN

Estancia del ministro de Educación en Barcelona

Visitó ayer diversas instalaciones del Frente de Juventudes

En la Jefatura del S. E. M. pronunció un importante discurso

Barcelona, 23.—El ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Jiménez, ha visitado esta mañana, a las ocho, las diversas instalaciones que el Frente de Juventudes del Distrito Universitario posee en los terrenos del Guimardo. Le acompañaban el jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, el jefe provincial del S. E. U. y otras jerarcas y mandos de la Organización. El ministro recorrió detenidamente el local donde van a iniciarse las obras para la instalación del Colegio Mayor Universitario de la Organización, y luego, todas las dependencias y el magnífico campo de deportes. Más tarde se trasladó a la Universidad, en cuyo despacho rectoral recibió las visitas de diversas comisiones y personalidades docentes. Cifra.

Barcelona, 23.—A mediodía, y por el ministro de Educación Nacional, le ha sido impuesta en solemne acto, celebrado en la Universidad, la insignia de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio al rector de dicho centro docente, don Enrique Luño Peña. Asistieron al acto el rector ac-

tual, señor Buscarón, Claustro de catedráticos y profesores y diversas representaciones y personalidades.

El secretario de la Universidad dio lectura al decreto por el que se concede al doctor Luño Peña la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio. Seguidamente el rector de la Universidad pronunció unas palabras para poner de manifiesto el honor y la alegría que para la Universidad Barcelona significaba la distinción concedida al señor Luño, cuyas insignias le han sido costeadas por todos sus compañeros, en prueba de afecto y amistad. Habló a continuación el homenajeado para subrayar que el acto no tenía otra significación que rendir tributo corporativo a la Universidad de Barcelona, que es fragua y cantera de hombres al servicio de la inteligencia y de la Patria.

Acto seguido, el ministro de Educación Nacional pronunció un discurso, en el que destacó la solemnidad del acto que se celebraba. Refiriéndose después a la necesidad en esta nueva etapa de la vida española de hacer los relevos, separando del servicio a personas que, como el doctor Luño Peña, han sabido servir en todo momento a la Universidad, al Caudillo y a España, exhortó a todos a la unión en beneficio de la inteligencia y de la Patria y terminó ofreciendo su apoyo a la Universidad y a los centros docentes de Barcelona.—Cifra.

DISCURSO DEL MINISTRO EN LA JEFATURA DEL S. E. M.

Barcelona, 23.—El ministro de Educación Nacional ha visitado esta tarde la Jefatura Provincial del S. E. M.

Primeramente don Manuel Sancho Vecino pronunció unas palabras de salutación al ministro. A continuación el señor Ruiz Jiménez pronunció un brillante discurso. Elogiando la capacidad, el tesón y el ímpetu juvenil de ese hombre realmente maravilloso y amigo entrañable, a quien saludó cordialmente en la Gutiérrez del Castillo, nuestro jefe nacional. Realmente —continuó diciendo—, me congratula esta presencia vuestra en este Hogar, porque el Movimiento Nacional que acudifica este hombre único para nosotros que es el Generalísimo Franco, no es una cosa estrecha con aristos, sino un llamamiento de Unión en el presente e ilusión hacia el futuro. Desde que el Caudillo puso sobre mis hombros la difícil carga del Ministerio de Educación Nacional, vengo repitiendo lo mismo: Unidad. Porque el 18 de julio fué precisamente una empresa, una gran empresa de unidad frente a un proceso disgregador. Los hombres de aquel día tan glorioso se alzaron precisamente para defender esta unidad, una de las cosas sin la cual no valía la pena de vivir.

Después dijo: "Los hombres de las razas guerreras de la antigüedad. 2: Espiritu. Clgüena africana de gran tamaño (al rev.) 3: Regala. Sin asperezas. Consonantes. 4: Hogar (al rev.) 5: Dios espíritu Terminación verbal. 6: La palmar zar aliterada. Nave. Ate. 7: Conjunto de cosas ridículas e inútiles. (al rev.) 8: Cubres de luto. Pongo a fuego. SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA HORIZONTALES.—1: Proyecto. 2: Old. Adl. 3: Raza. Ococ. 4: Tse. Old. 5: Ee. Muy. On. 6: N. rón. 7: Tio. Ani. 8: Orda. Atea. 9: Sio. Tod. 10: Aspertera. VERTICALES.—1: Portentosa. 2: Riase. Irls. 3: Odr. Nodop. 4: Me. 5: El. Hurl. Ar. 6: Yo. 7: Tago. Nalta. 8: Idola. Neor. 9: Licenciaría."

Después dijo: "Los hombres de las razas guerreras de la antigüedad. 2: Espiritu. Clgüena africana de gran tamaño (al rev.) 3: Regala. Sin asperezas. Consonantes. 4: Hogar (al rev.) 5: Dios espíritu Terminación verbal. 6: La palmar zar aliterada. Nave. Ate. 7: Conjunto de cosas ridículas e inútiles. (al rev.) 8: Cubres de luto. Pongo a fuego. SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA HORIZONTALES.—1: Proyecto. 2: Old. Adl. 3: Raza. Ococ. 4: Tse. Old. 5: Ee. Muy. On. 6: N. rón. 7: Tio. Ani. 8: Orda. Atea. 9: Sio. Tod. 10: Aspertera. VERTICALES.—1: Portentosa. 2: Riase. Irls. 3: Odr. Nodop. 4: Me. 5: El. Hurl. Ar. 6: Yo. 7: Tago. Nalta. 8: Idola. Neor. 9: Licenciaría."

Coctel DE letras OPERAS

- 1. YOSAPAS
2. COSTA
3. VARTAITA
4. CENMAR
5. GENRINHOL
6. RODAFE
7. DAAI
8. NIMARA
9. XURAMA
10. SUFOFA

Solución en el número próximo

- Solución al último coctel de letras Jugadores en el Estadio:
1. OLICINA
2. ALONSO
3. CANOVAS
4. MONTALVO
5. JOSEITO
6. ORTEGA
7. MATITO
8. CABREIRA
9. GOICOLEA
10. OLSEN.

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES
1: Preparase bien un proyect
2: Onda en el mar. Trabaja la tierra. 3: Pronombre (al rev.) Llam (al rev.) 4: Contracción. Consonante. 5: Marchar. En tanto grado (al rev.) 6: Sabandija. 7: Sotana (al rev.) 8: Voz con que se expresa ruido de un golpe. 9: Letra griega (al rev.) Casco o pesuña. 10: Porro (al rev.) Licor. 11: Pertenece al ámbar.

VERTICALES
1: En francés, yo. Mujer de ciertas razas guerreras de la antigüedad. 2: Espiritu. Clgüena africana de gran tamaño (al rev.) 3: Regala. Sin asperezas. Consonantes. 4: Hogar (al rev.) 5: Dios espíritu Terminación verbal. 6: La palmar zar aliterada. Nave. Ate. 7: Conjunto de cosas ridículas e inútiles. (al rev.) 8: Cubres de luto. Pongo a fuego. SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA HORIZONTALES.—1: Proyecto. 2: Old. Adl. 3: Raza. Ococ. 4: Tse. Old. 5: Ee. Muy. On. 6: N. rón. 7: Tio. Ani. 8: Orda. Atea. 9: Sio. Tod. 10: Aspertera. VERTICALES.—1: Portentosa. 2: Riase. Irls. 3: Odr. Nodop. 4: Me. 5: El. Hurl. Ar. 6: Yo. 7: Tago. Nalta. 8: Idola. Neor. 9: Licenciaría."

Dimite el ministro de Asuntos Exteriores argentino
Montevideo, 23.—Según informaciones dignas de crédito, llegadas aquí el lunes, el ministro de Asuntos Exteriores de la República Argentina, Jerónimo Remorino, ha presentado la dimisión de su cargo.—Efe.

ESTO, aquella

PRIMERA CLASE



—A propósito. ¿Tú sabes cuándo empiezan las vacaciones de Pascua?

Un teniente del Ejército yanqui en Corea intenta hablar por teléfono con su mujer, que se halla en otro de los frentes coreanos, también como oficial, en un hospital de campaña. El caso es que el teniente (que se llama James S. Conklin, vecino de Mount Vernon), llama a su esposa y a causa del mal tiempo apenas puede oír lo que le dicen. Empieza a gritar:

—¡Elizabeth, Elizabeth! La esposa hace también otros cuantos esfuerzos y ante la inutilidad de oírse el teniente decide pedir a un soldado que se halla en uno de los cruces de la línea telefónica para que haga como amplificador y transmita a su mujer lo que va diciendo.

—Dile que me acuerdo mucho de ella. —Que se acuerda mucho de usted—repite el soldado a la señora Conklin.

—Dile que la quiero mucho. —Dice que la quiere mucho—transmite el soldado. El teniente se impacienta por el tono frío del soldado y clama: —¡Por el amor de Dios, hombre! ¡Ponga usted más entusiasmo! Entonces el soldado replica: —Mi teniente, yo soy un soldado, no Cupido.

Comisario: —¿De qué está acusado el detenido? Agente: —De escándalo público y de haberse peleado con un taxista. Comisario: —¿Y dónde está el taxista? Agente: —¡Eso es lo más grave, señor! ¡No había tal taxista!

El profesor, dirigiéndose a los alumnos que estaba sometiendo a un examen escrito, dijo: —Quiere alguno de los alumnos que no está copiando del libro de texto hacer el favor de prestármelo un momento?

Los pueblos son como los chicos a veces no les gustan los maestros.—(JULIO A. COSTA.)

Las muchadumbres quieren que se les den las cosas pensadas y en fórmulas rígidas.—(UNAMUNO.)

¿LO SABIA USTED? PARA LAS MECANOGRAFAS. Se ha ideado una forma de hacerle a usted saber cuándo se está aproximando el final de un pliego al escribir a máquina: dos débiles líneas que convergen hacia el borde inferior del papel. En cualquier punto de éste, la distancia entre las dos líneas es igual a la distancia que hay al borde inferior.

AGRICULTOR! No basta sembrar más hectáreas. Es preciso conseguir más trigo por unidad de superficie. Las cosechas buenas se consiguen con el esfuerzo del agricultor. ¡Ayúdate y Dios te ayudará!